

# 约翰·奥斯瓦尔特博士，列王纪下，第 17 课，第 2 部分

## 列王纪下 1-2，第 2 部分

© 2024 约翰·奥斯瓦尔特和特德·希尔德布兰特

现在我们来学习今天学习的第二部分，《以利亚和以利沙》，第二章，第一至第十一节。同样，像许多这样的叙述一样，这是一个引人入胜的故事，有许多有趣的难以捉摸的问题，有些问题没有明显的答案。因此，我们看到，当主正要用旋风把以利亚带到天堂时，以利亚和以利沙正从吉甲赶来。

以利亚对以利沙说，你留在这里吧。耶和华差遣我去伯特利。以利沙却说，我指着永生耶和华和你的生命起誓，我决不离开你。

于是他们去了伯特利。现在，在我们讨论那次谈话之前，让我们先看一下地图。他们谈论的吉甲位于哪里，这是一个问题。

从历史上看，吉甲就位于此处。这是部落在接收土地时扎营的地方。现在，我不说征服。

我们之前已经谈过这一点。他们没有征服这片土地。这是耶和华赐予他们的。

部分证据是，他们会进行军事袭击，摧毁某些城市联盟，然后返回。

他们并没有占领约书亚记中的土地。他们正在接收土地并打破权力结构。然而，吉甲位于约旦河谷。

伯特利位于中央山脊的上方。通常，你会说他们从吉甲上山到了伯特利。但如果你在经文中看到，经文说他们下山到了伯特利。

所以，这可能不是约书亚记中的吉甲，而是中央山脊上的另一个地方。我们不确定。如果这是吉甲，即历史上约书亚记中的吉甲，那就很有趣了。

我们稍后会详细讨论这个问题。他们现在在吉甲。以利亚说主叫我去伯特利。

我希望你留在这里。以利亚说，以利沙说，没办法。我不会离开你的。

我们发现，当他们到达伯特利时，那里的先知团体对以利沙说，你知道你的主人今天就要死了吗？他今天就要离开你了。以利沙说，我知道。闭嘴。

所以，我猜想在他们的关系中，还有其他时候，以利亚对以利沙说，留在这里。我得去那边待一会儿。而以利沙会说，好的，但今天不行。

今天不行。现在，第一个问题是，以利亚为什么告诉以利沙留在那里？他重复了三次。三次，他们到了伯特利，他说，留在这里。

以利沙说，没办法。他们到了耶利哥。以利沙说，留在这里。

以利沙说，不可能。这是怎么回事？圣经没有解释。因此，我们需要谨慎对待我们的建议。

但我是这样想的。我认为这是一次考验。以利沙有多坚定？他对主人所托付、现在要交给他的事工有多坚定？他是否愿意不放弃、不退缩？他是否明白，我认为他明白，即将发生的事情是将他们的两个事工真正地融合为一体？

所以，我们再次获得了先知般的洞察力。这是你我面临的挑战。当事情变得艰难，当问题得不到解答时，我们会说，我会继续下去吗？我会坚持下去。

我会继续说下去。如果真是这样，如果这是一场考验，那么以利沙就通过了。我刚才提到了先知团体。

他们再次出现在耶利哥。希伯来语称他们为先知之子。几乎可以肯定，这些人不是以利亚和以利沙的家人。

儿子这个词的使用非常广泛，它指的是一类人。因此，几乎可以肯定的是，先知的儿子可能是较年轻的先知，但他们属于先知这一类。现在，有趣的是，我们只在以利亚和以利沙传道期间看到这群人。

正如你的学习指南中的介绍所说，他们只出现在《列王纪上》第 20 章第 35 节，当时亚哈不幸饶了便哈达的命。我们再次要问为什么？为什么只在这个叙述中出现？我们不得不再次说，圣经没有回答这个问题。所以，我们必须小心一点。

但我怀疑上帝在这场与以色列王权对抗的孤独战斗中给了这两个人这个支持团体。我怀疑这些先知之子，这个先知团体，是上帝赐给以利亚和以利沙的，以支持他们。你还记得，当以利沙面对致命的抑郁时，他确信自己是唯一剩下的人。

上帝说，不，你不是。还有 7,000 人没有离开。在传道工作中，我们经常听到倦怠的故事，深入研究这个故事，我们发现这个人没有支持小组。

他们没有朋友。他们孤身一人战斗。正如你所听到的，从火中取出的煤很快就会烧完。

所以，这告诉我们，你需要一个支持小组。你需要一个可以和你一起祈祷的人。你需要一个可以向你诉说心声的人。

你需要一个支持你的人。我认为这就是先知之子们所发生的事情。所以，以利亚和以利沙就去了。

现在请注意，如果吉甲是历史上的吉甲，那么有趣的是，他们从部落聚集在一起接受上帝礼物的地方开始。从吉甲，他们去了伯特利。伯特利是雅各遇见上帝的地方，也是现在有耶和華金像的地方。

从伯特利，他们去了耶利哥。耶利哥是约书亚带领他们第一次胜利占领土地的地方。从耶利哥到约旦河，发生了第一个进入土地的奇迹。

故事告诉我们，他用斗篷击打水面，水就分开了，他们从干地上走了过去。我们在做什么？事实上，我们正在重申进入这片土地的故事，以色列民族的起源的故事。当然，他们过了河。

那么他们最后去了哪里？在摩押平原。以利亚在很多方面都是摩西的转世。不过，我的意思并不是印度教的意思。

我的意思很简单，也许更好的说法是，他是摩西的翻版。你还记得在显圣山上与耶稣同行的那两个人是谁吗？摩西和以利亚。正如我在谈论以利亚逃离耶洗别时提到的，有些人认为上帝基本上是在对以利亚说，好吧，你失败了，任命你的继任者，走开。

嗯，故事的发展不是这样的。这当然不是以利亚与耶稣会面的含义。我们在这里看到的是上帝在政治意义上建立这个国家时所做的事情。

显然，他从亚伯拉罕开始建立国家。但从政治地理意义上讲，这是国家建立的时间。摩西就是从那时开始的。

现在，有了以利亚和以利沙的继续事工，我们重新开始。我们重新开始。所以，时机到了，以利亚现在说，不要离开这里，走开。

我想独自消失。不，他说，在我离开你之前，我能为你做些什么？这是以利沙的辉煌时刻。他说我想成为你的精神继承者。

正如我在引言中所说，当以利沙要求双倍的份额时，他并不是像有些人说的那样，说他想要成为以利亚的两倍。不，一点也不。在古代，当一个人去世时，他的遗产会被分成相等的部分。

他的妻子和其他孩子各得一份。但长子得了两份，是双倍的。这就是雅各向以扫要求的，你的长子继承权。

他要求双倍的遗产。所以，以利沙说，哦，就这一点而言，就你的权力而言，让我成为你的长子。我想成为你的长子，就你的权力而言。

不，他没有这么说。让我继承你的双倍精神吧。天哪，这是多么重要的区别啊。

很多时候，我们想要圣灵的力量，想要圣灵的礼物，甚至想要圣灵的果实，但我们不想要圣灵。你听过这句话，你也听过我说这句话。救赎这件事关乎一种关系。

这与职位无关，与地位无关，而与关系有关。

在这种关系中，我们被带入天父的拯救之臂。因为圣子通过圣灵的力量所做的工作。所以，以利沙说，我想要你的灵魂。

我想成为你们的儿子，因为这些年来你们身上一直有圣灵。哦，朋友们，这就是我们想要的。如果圣灵不给我们精神力量，那又怎么样呢？如果他不给我们这个或那个礼物，那又怎么样呢？我想我可以说他会给我们他的果实。

但这就是关键。这就是关键。以利沙说，你问了一个很难的问题。

因为你知道，圣灵不是一件可以转让或传递的商品。圣灵是一个人。个人关系从来都不是轻易管理或控制的。

所以，问题不是我能把我的灵魂给你吗？问题是，你是否是那种可以让灵魂进入鲜活、拯救关系的人？他说我不知道。但我可以告诉你。如果我被带走时你看到我，那它就属于你了。

那将证明你的眼光、你的视野是圣灵赐予的属灵视野。我们能像上帝一样看世界吗？我们能像上帝一样看人吗？我们能像上帝一样看问题吗？哦，哦，这就是我们所需要的。这就是你我所需要的。

用上帝的眼光来看，因为我们在他的灵的掌控之下。这些天，人们想知道，他们还会回到教堂吗？我们经历了一年的压力，教堂关闭，聚会场所和聚会时间大幅减少。他们会回来吗？我心中的问题是，我们要利用当前的危机把我们推向上帝的怀抱吗？我们要利用当前的危机说，哦，我需要你的精神，我愿意付出任何代价吗？

这就是挑战，朋友们。我认为名义上的基督徒将会被淘汰。留下来的将是那些愿意付出代价的人。

谁说我要充满耶稣的精神？我不想只停留在边缘。我不想只停留在边缘。

我想成为他生活的中心。所以，事实确实如此。我的父亲，我的父亲，我见过以色列的战车和骑兵。

那不是以利亚。但他看到的是，宇宙中真正的力量不是以色列军队或叙利亚军队。宇宙中的力量是上帝的军队，他通过以利亚这个容易犯错的人揭示了自己。

所以，斗篷就被留下了。那件斗篷，几年前披在以利沙肩上的那件斗篷，那件斗篷。以利沙因失去主人而悲痛不已，撕破了自己的斗篷。

现在又有一件新斗篷要拿了。再说一次，这是多么美妙的一组画面啊。那么，为什么以利亚没有死呢？为什么他被转化了呢？再说一次，我正在回答圣经没有明确回答的问题。

所以，你必须对此持保留态度。但我认为，这恰恰表明，这项事工没有尽头。以利亚和以利沙的事工是一个单一的事工。

以利沙被带走了，留下了他的斗篷。以利亚被带走了，留下了他的斗篷。以利沙捡起了那件斗篷。

有趣的是，他说，以利亚的神耶和華在哪里？水的部分。先知们看见了，说，哦，以利亚的灵在以利沙身上。你在寻找什么灵？不要寻找力量。

不要寻求祝福。甚至不要寻求果实。寻找他。

让他成为你的目标、你的愿望，并允许他对你做任何他想做的事。

让那些站在旁边的人说，啊，啊，上帝的灵在她身上。上帝的灵在他身上。让我们也这样说吧。